                                       PROTOKÓŁ Nr XXXVIII/2018                                    

XXXVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 sierpnia 2018 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy 

           obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie, stwierdzenie quorum

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Świekatowo za I półrocze 2018 roku.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Wójta Gminy Świekatowo,

b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Małe Łąkie, gmina Świekatowo,

c) powołania doraźnej Komisji Statutowej,
d) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

     komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na   

     terenie Gminy Świekatowo, na których zamieszkują mieszkańcy,

e) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok,

f) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2018-2030.

     9. Wolne wnioski.

     10. Zakończenie. 

Ad. 1

XXXVIII  Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 12 radnych. 
Nieobecni: radna Danuta Megger, radny Krzysztof Kujawa i radny Wiesław Szatkowski.
W trakcie realizacji punktu 4 na obrady sesji przybyli: radna Danuta Megger, radny Wiesław Szatkowski i od tego momentu w sesji uczestniczy 14 radnych.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XXXVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XXXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXXVII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 12 za, przy braku głosów przeciwnych i  przy braku głosów wstrzymujących się  przyjęła protokół XXXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o uzupełnienie asfaltem dziury w drodze gminnej w Szewnie. Jednocześnie poinformował, że wspólnie z sołtysem i radą sołecką złożyli do Powiatowego Zarządu Dróg pisma o zamontowanie lustra w Szewnie przy wyjeździe w kierunku Bukowca, a także o wycięcie krzaków i drzew w kierunku Błądzimia. Radny uzyskał odpowiedź z PZD, że otrzyma pisemną decyzję odnośnie wycięcia krzaków i drzew na podwójnym zakręcie do Błądzimia. Jest ustnie uzgodnione, że krzaki na podwójnym zakręcie zostaną wycięte.
Radna Kamila Rezmer podniosła po raz kolejny problem ścieżek rowerowych. Na ścieżce rowerowej w kierunku Janiej Góry są luźne kostki polbruk, które wypychane są przez korzenie drzew, a na ścieżce Świekatowo - Zalesie Królewskie ścieżka na niektórych odcinkach jest mocno obsunięcia. Poza tym wnioskowała o wycięcie traw i krzaków na skrzyżowaniu Świekatowo-Serock.

Wójt stwierdził, że sprawy poruszane przez radną Kamilę Rezmer są systematycznie przekazywane do Powiatowego Zarządu Dróg. Wójt dodał także, że na dzisiejszej sesji miał być obecny dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu, ale w tym samym czasie odbywa się sesja powiatowa.
Radny Jan Łytkowski zapytywał czy zostaną usunięte drzewa na przystanku kolejowym w Lubanii-Lipinach. Poza tym wnioskował aby nawieść na plac przy przystanku kolejowym ziemię z budowy drogi w Małych Łąkach.
Wójt stwierdził, że wystąpiliśmy do PZD o wydanie decyzji na wycięte tych drzew.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zapytywała dlaczego w centrum Świekatowa bardzo często leci z kranu brudna woda, jaka jest tego przyczyna.  
Radna Elżbieta Dubicka stwierdziła, że wycięte zostały drzewa przy drodze do Szewna, a przy ul. Wojska Polskiego nie. Widocznie radny Zbigniew Chaciński ma większy wpływ na PZD niż pan wójt.

Radna Elżbieta Dubicka uważa, że wszystkie sprawy drogowe do Powiatowego Zarządy Dróg w Świeciu należy zgłaszać pisemnie i wówczas odpowiedź również otrzymamy pisemną.
Radny Zbigniew Chaciński uważa, że wszystkie prace przy utrzymaniu dróg można zrobić w ramach sołectwa. My jako radni odpowiadamy za bezpieczeństwo. Nie czekajmy aż nam zrobi to powiat. 

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).
Ogólna dyskusja na temat przygotowywania projektów, realizacji dużych i małych inwestycji, pozyskiwaniu dofinansowania na te cele.

Wójt złożył raport z realizacji inwestycji.

Radny Wiesław Szatkowski zaznaczył, że nawodnienie stadionu nie zostało prawidłowo wykonane. Wykonawca nie uwzględnił uwag wniesionych na spotkaniu roboczym. Poza tym  zapada się płyta boiska w miejscu wykonywania prac itp.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji rady gminy, na bieżąco interesowała się realizowanymi inwestycjami, brała udział w dożynkach gminnych. Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała  wszystkim sołectwom za zaangażowanie w przygotowaniu tej uroczystości.
Radna Kamila Rezmer uważa, że na podkreślenie zasługuje zaangażowanie sołectwa Szewno.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelacje dot. utrzymania dróg stwierdził, że zostaną one zgłoszone  do Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu.              
Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie brudnej wody z wodociągu gminnego stwierdził, że zawirowania związane z wodą spowodowane są przebudową Stacji Uzdatniania Wody w Małych Łąkach.
Stanisław Lorenc podinspektor UG stwierdził, że zakłócenia z wodą wynikały z niesprawnej hydroforni w Małych Łąkach. Było spalone przyłącze energetyczne, przerwy w dostawach prądu, pozrywane przewody. Pomimo to w okresie letnim udało się utrzymać bieżącą dostawę wody dla odbiorców, gdzie pobór wody zwiększony  był trzykrotnie. Apele o ograniczenie poboru, np. o nie podlewanie ogródków nie przynoszą efektu.
Ad. 7

Wójt Marek Topoliński przedłożył Radzie Gminy informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Świekatowo za I półrocze 2018 roku (Informacja w załączeniu do protokołu).

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad. 8 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Wójta Gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVIII/230/2018 w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Wójta Gminy Świekatowo.

Ad. 8 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Małe Łąkie, gmina Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVIII/231/2018 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Małe Łąkie, gmina Świekatowo.

Ad. 8 c
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVIII/232/2018 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.

Ad. 8 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na   

terenie Gminy Świekatowo, na których zamieszkują mieszkańcy.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVIII/233/2018 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.

Ad. 8 e
Skarbnik Gminy  Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVIII/234/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Ad. 8 f
Skarbnik Gminy  Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2018-2030.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVIII/235/2018 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2018-2030.
Ad. 9

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie Anita Łysek - Gracz poinformowała, że po raz trzeci nasz wniosek o dofinansowanie  budowy biblioteki nie został zakwalifikowany. Dofinansowanie otrzymało 30 wniosków… .
Ponadto  p. Anita Łysek-Gracz poinformowała, że 1 września 2018 r. odbędzie się Bieg Niepodległości o „Puchar Proboszcza” i zaprosiła obecnych do wzięcia udziału w wydarzeniu.

Radna Danuta Megger zaprosiła na X Janiogórski Festiwal Chleba, który odbędzie się 8 września 2018 r.

Radny Andrzej Iwicki wnioskował o uzupełnienie tłuczniem dziur w drodze w Lipienicy.
Wójt odpowiadając radnemu Andrzejowi Iwickiemu stwierdził, że dziury w drodze uzupełnione zostaną masą asfaltową.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował sekretarzowi gminy za interwencję w sprawie naprawy oświetlenia ulicznego w Szewnie.
Pan Grzegorz Drewczyński wnioskował o wycięcie krzaków przy drodze biegnącej przez most kolejowy– ul. Wybudowanie w Świekatowie. Czy ten odcinek przez most ma uporządkować kolej, czy gmina.

Wójt – to jest w naszym zakresie. Zgodnie z obowiązującymi przepisami wiadukt to nie jest urządzenie kolejowe. Otrzymaliśmy z kolei pismo z taką interpretacją.
Radny Wiesław Szatkowski - to kolej tak napisała i to jest ich interpretacja przepisów. Radny zapytywał czy sprawą wiaduktów kolejowych zajmował się Związek Gminy Wiejskich. Prawnicy kolei wystawili opinię, która jest w ich interesie.
Wójt rozmawiał z członkiem Zarządu Związku Gmin Wiejskich, wójtem gminy Cekcyn, który stwierdził, że interpretacja kolei jest prawidłowa i nie można z tym nic zrobić.

Ogólna dyskusja dotycząca sytuacji prawnej wiaduktów kolejowych i ich utrzymania.
                Na tym zakończono posiedzenie XXXVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
PAGE  
6

